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1. Ειςαγωγι 

Ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ ςυντάχκθκε ςφμφωνα με τθν Τ.Α. 13423/ΓΔ4 (ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021) με κζμα: 

«Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ». 

κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του χολείου είναι θ ενθμζρωςθ και ςυνεργαςία των 

φορζων τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (ςχολείου, οικογζνειασ, ςχολικισ Επιτροπισ)  με κοινό ςτόχο τθν υποςτιριξθ του 

εκπαιδευτικοφ ζργου με τθ διαμόρφωςθ κλίματοσ ολόπλευρθσ ανάπτυξθσ των μακθτϊν-μακθτριϊν μασ. 

το χολείο μασ, εκτόσ από τθ μάκθςθ, δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτθν καλλιζργεια καλϊν ςυνθκειϊν, 

όπωσ «διάβαςμα εξωςχολικοφ βιβλίου» (δανειςτικι βιβλιοκικθ) που εμπλουτίηεται διαρκϊσ, αλλά και καλϊν 

περιβαλλοντικϊν ςυνθκειϊν (κάδων ανακφκλωςθσ χαρτιοφ, μπαταριϊν, λαμπτιρων). 

Η ςυντιρθςθ-αναβάκμιςθ των εγκαταςτάςεων-χϊρων του ςχολείου είναι διαρκισ με πρόςφατα 

παραδείγματα τθν αντικατάςταςθ του τάπθτα των εξωτερικϊν δαπζδων των γθπζδων του ςχολείου (Ιοφλιοσ 2021), 

αλλά και τθν αντικατάςταςθ όλων των λαμπτιρων με λαμπτιρεσ νζασ τεχνολογίασ τφπου led για μείωςθ τθσ 

κατανάλωςθσ θλεκτρικισ ενζργειασ (ολοκλιρωςθ Αφγουςτοσ 2021). 

2. Λειτουργία του χολείου 

Η φοίτηςη των μαθητών ςτο ςχολείο είναι υποχρεωτική και θ ςυμμετοχι τουσ ςτισ εκδθλϊςεισ πρζπει να 

είναι ενεργόσ και ςυςτθματικι. Η ελλιπισ φοίτθςθ των μακθτϊν δυςχεραίνει τθν πρόοδο των μακθτϊν. 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ κακϊσ και οι εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και οι 

μακθτζσ –μακιτριεσ δεν πρζπει να απουςιάηουν εκτόσ αν ςυντρζχουν ςοβαροί λόγοι. 

α. Διδακτικό ωράριο 

ΔΙΔΑΚΣΙΚΟ ΩΡΑΡΙΟ – ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
1θ διδακτικι περίοδοσ: 08:15-09.00 
2θ διδακτικι περίοδοσ : 09.00-9.40 
3θ διδακτικι περίοδοσ: 10.00-10.45 
4θ διδακτικι περίοδοσ: 10.45-11.30 
5θ διδακτικι περίοδοσ: 11.45-12.25 
6θ διδακτικι περίοδοσ: 12.35-13.15 

Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:15 (εξάωρο) 
 

ΔΙΔΑΚΣΙΚΟ ΩΡΑΡΙΟ - ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΔΙΑΣΡΟΦΙΚΗ ΑΓΩΓΗ: 13.20-14.00 
Διδακτικι περίοδοσ: 14.15-15.00 
Αποχϊρθςθ μακθτϊν ϊρα 15.00 
Διδακτικι περίοδοσ: 15.15-16.00 

Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00 
 

β. Προςζλευςθ μακθτϊν- μακθτριϊν 

Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών ςτο ςχολείο: 08.00- 08:15. 

Η προςζλευςθ των παιδιϊν γίνεται από τισ 8:00 ζωσ τισ 8:15 (το αργότερο), διάςτθμα κατά το οποίο τα 

παιδιά υποδζχονται οι εκπαιδευτικοί που ζχουν μάκθμα τθν πρϊτθ ϊρα και τα οδθγοφν ςτθν τάξθ τουσ. 

Παρακαλοφμε να μθν προςζρχονται μακθτζσ νωρίτερα από τισ 8.00 ςτο ςχολείο οφτε αργότερα από τισ 08.15. 

Οι γονείσ αφινουν τα παιδιά ςτθν πόρτα τθσ αυλισ και αποχωροφν. Σα παιδιά είναι αςφαλι εντόσ του 

ςχολικοφ χϊρου.  

Αποχϊρθςθ μακθτι και μακιτριασ για ειδικό λόγο πριν τθ λιξθ των μακθμάτων γίνεται μετά από 

ενθμζρωςθ του εκπαιδευτικοφ και μόνο ςε ιδιαίτερεσ περιπτϊςεισ. 

Από την είςοδο επί τησ οδοφ ΑΛΑΜΑΝΑ προςζρχονται και αποχωροφν οι μαθητζσ-μαθήτριεσ των Α ́, Β ,́ 

Γ ́ και Δ ́ τάξεων. 



Από την είςοδο επί τησ οδοφ ΙΚΑΡΙΑ προςζρχονται και αποχωροφν οι μαθητζσ-μαθήτριεσ των Ε ́ και τ ́ 

τάξεων. 

Σα μεγαλφτερα αδζρφια προςζρχονται και αποχωροφν  από τθν είςοδο που ειςζρχονται τα μικρότερά τουσ 

αδζρφια. Για παράδειγμα, μαθητήσ τησ Ε ́ τάξησ με αδερφάκι ςτην Γ ́ Δημοτικοφ προςζρχεται και αποχωρεί από την 

είςοδο των μαθητών – μαθητριών Γ ́ Δημοτικοφ (οδό Αλαμάνασ). 

γ. Αποχϊρθςθ μακθτϊν – μακθτριϊν 

το ςχόλαςμα, οι μαθητζσ και οι μαθήτριεσ εξζρχονται από την πόρτα τησ αυλήσ μόνο όταν είναι 

παρόντεσ οι γονείσ-κηδεμόνεσ που τουσ παραλαμβάνουν. 

ε περίπτωςθ αργοπορίασ του γονζα, το παιδί παραμζνει ςτο ςχολείο υπό τθν επίβλεψθ του 

εφθμερεφοντοσ εκπαιδευτικοφ. ε καμία περίπτωςθ δεν φεφγει από το ςχολείο αςυνόδευτο.  

Σο ίδιο ιςχφει και για το ΟΛΟΗΜΕΡΟ. Η αποχϊρθςθ από το ΟΛΟΗΜΕΡΟ γίνεται ςτισ 15:00 και 16:00 

ακριβϊσ και μόνο όταν ανοίγει ο εκπαιδευτικόσ τθν (κόκκινθ) πόρτα επί τησ οδοφ Μανδηλαρά. Οι γονείσ παιδιϊν 

μεγαλφτερων τάξεων που αποχωροφν μόνα τουσ κατακζτουν διλωςθ ςτον εκπαιδευτικό του τμιματόσ τουσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν -των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο πρόγραμμα 

ζχουν ςθμειϊςει ςτθν διλωςι του Ολοθμζρου τθν ακριβι ϊρα αναχϊρθςθσ από το ςχολείο (15:00 ή 16:00) 

3. χολικι και Κοινωνικι Ζωι 

α. Φοίτθςθ – Απουςίεσ  
α) Η φοίτθςθ των μακθτϊν-μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά χολεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τον-

τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο/θ οποίοσ/α οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ καταχωρίηει ςτο 
πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘ (myschool). 

Απουςία δικαιολογείται μόνο όταν ςυντρζχουν ςοβαροί  λόγοι (αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά 
γεγονότα). Οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το ςχολείο (είτε τθλεφωνικά είτε μζςω θλεκτρονικοφ 
ταχυδρομείου).  

Επίςθσ, οφείλουν να δικαιολογοφν τισ απουςίεσ με ιατρική γνωμάτευςη ή με δική τουσ υπεφθυνη 
δήλωςη, την οποία καταθζτουν ςτον/ςτην υπεφθυνο εκπαιδευτικό του τμήματοσ, ο οποίοσ τθρεί ςχετικό αρχείο 
με τα δικαιολογθτικά των απουςιϊν των μακθτϊν -μακθτριϊν του τμιματόσ του/τθσ. 

β) Παρακαλοφμε να τθρείτε τισ οδηγίεσ του Παιδιάτρου για την επιςτροφή  του παιδιοφ ςτο ςχολείο και 
να μασ ενημερώνετε ςχετικά. 

 
β. ΑΣΟΜΙΚΟ ΔΕΛΣΣΙΟ ΤΓΕΙΑ ΜΑΘΗΣΗ (Α.Δ.Τ.Μ.) 

Η ςυμμετοχι των μακθτϊν-τριϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ ακλθτικζσ 
δραςτθριότθτεσ του ςχολείου γίνεται με τθν κατάκεςθ του Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ Μαθητή (Α.Δ.Τ.Μ.), το οποίο 
κατακζτουν οι γονείσ των μακθτϊν-τριϊν των Α', και Δ' τάξεων (μζχρι 30 επτεμβρίου), ζχει ιςχφ τριϊν (3) ετϊν και  
φυλάςςεται ςτο αρχείο του ςχολείου.  

γ. Διαλείμματα 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ-τριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί για 

κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. 
ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ των 

μακθτϊν -μακθτριϊν.  
Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο εκπαιδευτικόσ εξζρχεται τελευταίοσ και οδθγεί τουσ μακθτζσ 

ςτθν αυλι. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν - μακθτριϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του 
ςχολείου. 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ ικανοποίθςθσ 
βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν). Οι μακθτζσ - μακιτριεσ αλλθλοεπιδροφν, παίηουν αρμονικά 
και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ 
που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

4. Κακθμερινά κζματα 
ε περίπτωςθ που ζνα παιδί ζχει ξεχάςει να πάρει μαηί του τετράδια, βιβλία κ.λπ. δεν επιτρζπεται να τα 

φζρνουν οι γονείσ ςτο ςχολείο. Σο παιδί πρζπει να ζχει τθν ευκφνθ των αντικειμζνων του. 
Μπάλεσ και ακλθτικό υλικό χορθγοφνται από το ςχολείο, γι ́ αυτό τα παιδιά δεν φζρνουν από το ςπίτι.  



Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα εντόσ του ςχολείου να νουκετεί ι να επιπλιττει άλλο παιδί εκτόσ του 
δικοφ του. Για οποιοδιποτε κζμα, παρακαλοφμε ενθμερϊςτε τον δάςκαλο/τθ δαςκάλα ι τον διευκυντι και 
εμπιςτευτείτε τουσ για τθ διευκζτθςθ του κζματοσ. 
 
 

5. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων – Εκπαιδευτικϊν χολείου 
Η ενθμζρωςθ των γονζων για τθν πρόοδο των μακθτϊν γίνεται:  
α) ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ για τον προγραμματιςμό τθσ τάξθσ,  
β) ςτθν ολοκλιρωςθ των τριμινων με τθν επίδοςθ τθσ βακμολογίασ,  
γ) κάκε μινα ςφμφωνα με το πρόγραμμα που ανακοινϊνει ο κάκε εκπαιδευτικόσ – υπεφκυνοσ τμιματοσ, 
δ) ςτο τζλοσ του ςχολικοφ ζτουσ για τθν επίδοςθ των τίτλων προόδου – ςπουδϊν. 
 
ΕΠΙΚΕΨΕΙ ΓΟΝΕΩΝ: Οι επιςκζψεισ γονζων πραγματοποιοφνται μόνο κατά τθν μθνιαία ςυνάντθςθ 

δαςκάλου – γονζων και εκτάκτωσ φςτερα από ςυνεννόθςθ.  
Επιθυμοφμε την απευθείασ επικοινωνία για κάθε θζμα που προκφπτει αλλά και για την πλήρη 

ενημζρωςή ςασ ςε θζματα αγωγήσ και προόδου του παιδιοφ ςασ. 
Ο χρόνοσ για τισ παραπάνω ςυναντιςεισ είναι μετά το τζλοσ του πρωινοφ προγράμματοσ (ϊρα 13.15 κι 

ζπειτα).  
Οι γονείσ – κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, και να ενθμερϊνουν 

άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το χολείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ 
θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν 
πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ.. 

Επίςησ, οι γονείσ-κηδεμόνεσ θα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται την ιςτοςελίδα του χολείου 
(blogs.sch.gr/6dimalim) και να ενημερώνονται υπεφθυνα και γρήγορα για τα θζματα του χολείου. 
 

 
6. χζδιο Προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ (ςειςμοφσ κ.λπ.) 

φμφωνα με το ςχζδιο ζκτακτθσ ανάγκθσ ςε περίπτωςθ ζκτακτων ςυνκθκϊν ι φυςικϊν φαινομζνων οι 
μακθτζσ ςυγκεντρϊνονται ςτο προαφλιο ςυντεταγμζνοι ςτα τμιματά τουσ με τουσ υπεφκυνουσ εκπαιδευτικοφσ. ε 
περίπτωςθ εκκζνωςθσ ι διακοπισ λειτουργίασ οι γονείσ παραλαμβάνουν τα παιδιά από το προαφλιο. 

Άςκθςθ εκκζνωςθσ διδακτθρίου πραγματοποιείται τισ πρϊτεσ εβδομάδεσ λειτουργίασ του ςχολείου, ϊςτε 
όλοι (εκπαιδευτικοί και μακθτζσ) να είναι προετοιμαςμζνοι για τθν εκκζνωςθ ςε περίπτωςθσ ζκτακτθσ ανάγκθσ. 

 
7. Εφαρμογι Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ του ςχολείου 

Η ςφνταξθ του κανονιςμοφ πραγματοποιικθκε ςτο πλαίςιο επικοινωνίασ α) του υλλόγου Διδαςκόντων, β) 
του υλλόγου Γονζων και  γ) του Εκπροςϊπου Διμου Αλίμου. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ βρίςκεται αναρτθμζνοσ ςτθν ιςτοςελίδα του χολείου. 
 

Αγαπθτοί γονείσ, 
Με την τήρηςη του Κανονιςμοφ δίνετε ζνα καλό παράδειγμα ςτα παιδιά ςασ και διευκολφνετε την εφρυθμη 

λειτουργία του ςχολείου. 
ασ ευχαριςτοφμε για τη ςυνεργαςία 

Ο Διευκυντισ και οι Εκπαιδευτικοί του χολείου 
 


